

Во Владивостоке участники штаба по архивной и поисковой работе следственного управления посетили «Дальневосточный центр увековечивания памяти погибших при защите отечества»



Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю - участники штаба по архивной и поисковой работе следственного управления во главе с руководителем управления Владимиром Владимировичем Фоминым посетили «Дальневосточный центр увековечивания памяти погибших при защите отечества», где в рамках взаимодействия и сотрудничества с Приморской региональной молодежной общественной организации «Поисковое объединение АвиаПоиск» имени майора Романа Филиппова была организована экскурсия и учеба. На мероприятие также приглашены участники Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Этот день - 9 июня 2023 года выбран для встречи не случайно. Сегодня ровно 16 лет назад бойцы поискового объединения совершили свою первую полевую экспедицию на место

гибели советского военного самолета. За это время бойцы «АвиаПоиск» нашли уже 151 летательный аппарат.

Перед началом мероприятия Владимир Фомин выразил слова благодарности командиру поискового движения Ярославу Владимировичу Ливанскому, который стоял у истоков организации, за активное взаимодействие в архивной и поисковой работе по установлению судеб военнослужащих военно-воздушных сил, погибших на территории Дальнего Востока в 1930-1960 г.г. и вручил благодарственное письмо. Он отметил, что совместными усилиями участников штаба по архивной и поисковой работе следственного управления и поискового объединения установлены обстоятельства гибели 52 летчиков. Кроме того, следователями СК назначены судебные экспертизы останков четырех бойцов Красной армии, которые были обнаружены бойцами поискового объединения «АвиаПоиск» на местах Хасанских боев. После получения результатов экспертиз планируется торжественное захоронение останков, которое увековечит память погибших при выполнении воинского долга.

Благодарственные письма также были вручены участникам движения «Юнармия» и их руководителю Любецкому Михаилу Петровичу, которые оказали помощь в проведении торжественного мероприятия и лично приняли участие во Всероссийской эстафете Следственного комитета Российской Федерации «Россия – страна Героев», которая стартовала в этом году.

Собравшимся показали документальный фильм «Памяти павшим достойны» о поисковых работах участников поискового объединения «АвиаПоиск». В фильме отражена вся важность этой нелегкой миссии, цель которой найти останки павших бойцов, которые десятки лет лежали на местах падения самолетов, и придать их земле с почестями, каких достойны герои-летчики Красной армии.

После просмотра фильма для офицеров СК и юнармейцев провел учебу по поисковым работам один из самых опытных участников поискового объединения - ветеран боевых действий, военный летчик, майор ВВС Петр Григорьевич Добридень. Он рассказал о тонкостях поиска на различных местностях и о специальном оборудовании, которое используют поисковики.

В завершение встречи участники проследовали в экспозиционный зал, где размещены несколько тематических экспозиций: авиационная - фрагменты боевых самолётов, найденных ПО «АвиаПоиск» на местах катастроф в нескольких регионах Дальнего Востока, личных вещей погибших военнослужащих ВВС, а также моделей военной авиационной техники; тематический блок о Героях сегодняшних дней, который посвящён увековечению памяти дальневосточных военных лётчиков, принимающих участие в СВО, и погибших при исполнении воинского долга.

Ещё одна тематическая экспозиция посвящена Хасанскому сражению. Она является

крупнейшей на Дальнем Востоке. Поисковое объединение «АвиаПоиск» 10 лет работает на местах боёв у озера Хасан, проводя серьёзные полевые и документальные исследования. Все найденные предметы снаряжения, вооружения, быта воинов Красной Армии разместились не только на витринах, но и в специальной диораме, создающей впечатление посещения места боя. В экспозиции представлен блиндаж, который использовался в качестве командного пункта в северной части у озера Хасан.

Участники мероприятия отметили, что такие встречи заряжают патриотизмом подрастающее поколение и передают им память о славных победах предков, их боевом духе, смелости и отваге.

Изображения



09 Июня 2023

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/news/item/1800085>